

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felélős szerkesztő: Ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Munkára!

A megszervezés jó volt. Az egész országban működésbe hozták a nagyméretű politikai gépezetet s annak minden kereke egymásba kapcsolva mozgásba hozta a Gömbös Gyula miniszterelnök pártját, mellyel nehéz nemzetépítő munkáját megkezdí.

Nálunk is szokatlan méretekben nyilvánult meg az érdeklődés, de még mindig kevesen voltak ahhoz, hogy bizonyosságot tettek volna polgártársaink annak a politikának támogatási szándékáról, mely politikáról Gömbös Gyula miniszterelnök szó szerint ezeket mondotta: „Egész politikai elgondolásom a falun épül fel, mert azt vallom, hogy a falu az a kifogyhatatlan forrása a magyar erőnek, amelyet kibányásznia kell mindenkinek, aki az ország vezetésére hívatottnak érzi magát.

A falu elhanyagolt területe a multnak, amelyről megfélekedtek, talán éppen azért, mert tulságosan magyar volt. Ezért tartom első kötelességemnek a falut járni és örömmel fogadni a baráti kezét, akár kérges tenyérrel van szó, akár az előkelő mágnás finom kezéről.

A Nemzeti Egység Pártja működésében, hatalmas szervezésében útát keres a legtávolabbi tanyán élő polgárokhoz is és hitet önt az elcsüggedt szívekbe s összefogásra hív minden magyart.

A gyomai választókerület polgárai is megértik a hívó szót, részt vesznek a nagy munkában. Ők is vallják Gömbös Gyula miniszterelnökkel:

„... ne terpeszkedjék itt

állandóan a politikai gyűlölködés légköre, hanem béke legyen, mert csak békében

lehet dolgozni, termelni, építeni és az emberiség nagy gondolatát szolgálni“.

Államháztartás és gazdasági élet.

Irta: Dr. Temesváry Imre min. tan., orsz. gyűl. képviselő.

A mai világkrízis az évtizedek alatt kialakult gazdasági lörvényszerűséget annyira felborította, hogy a gazdasági és pénzügyi dogmák hivatalos ismerői és kutatói is, a legtöbbször, szinte tanácstalanul állanak, az egyik pillanatról a másikra bekövetkező események előtt és így az ország közvéleménye csak az állami költségvetés alapján alkothat magának kellő képet gazdasági és pénzügyi jövőnk alakulásáról és ezekből az adatokból láthatjuk azokat a terveket, amelyeket a kormány — a meghozott áldozatok ellenértékéül — gazdasági életünk megjavítása érdekében meg akar valósítani.

Ha visszatekinünk az elmúlt év állami költségvetésére, meg kell állapítanunk, hogy egyfelől a képviselőházban most letárgyalt költségvetés az, amely, viszonylag, a legnagyobb erőfeszítésnek teszi ki az ország polgárságát, másfelől, amely viszont levonja mindazokat a konzekvenciákat, amelyeket a gazdasági és a pénzügyi helyzet világszerte bekövetkezett rosszabbodása, elől a kicsiny, megcsontolt országtól megkövetel. A kormány igyekezett az 1933–34. évi költségvetés összeállításánál megszabadulni mindazoktól a ballasztoktól, amelyek az előző költségvetésből eredőleg, az új költségvetésre való átlépést megnehezítették volna. Ezt a céll szolgálja az államkölcsonról a közelmultban megalkotott lörvényünk, amelynek alapján felvett belső kölcsön a folyó költségvetésünkben előrelátható deficit kiegyenlítésével, az állami háztartási egyensúlyt biztosíthatja.

Egész világon az elzárkózás és autarchia politikája

domborodik ki napról-napra nagyobb mértékben. Magunkra vagyunk utalva és minden belső erőnket úgy kell koncentrálnunk, hogy egyfelől az államháztartás kiegyensúlyozása, pénzünk értékállandósága, másfelől pedig a gazdasági élet folytonossága minden körülmények között biztosítható legyen. Ennek az utnak követését látjuk ebben a költségvetésünkben is, amidőn a kormány pénzünk stabilitásának legfontosabb előfeltételét az államháztartás kiegyensúlyozását kívánja elérni. Államháztartásunk egyensúlyozását csak a lehető legnagyobb erőfeszítésekkel, a kiadások igen jelentékeny mértékű lefaragásával, a legmesszebbmenő önmegtartóztatással közelíthetjük meg annyira, hogy ezután az ebben a költségvetési előírásaiban még jelenkező deficit eliminálása nagyobb gondot már ne okozhasson.

Véglegesnek mondható nyugalmi állapotot csak akkor remélhetünk, ha külföldi hitelezőinkkel olyan megállapodási létesíthetünk, amellyel egy méltányos konverzió révén biztosíthatjuk a termelő munkának folytonosságát olyan mértékben, hogy ezzel a gazdasági életünk megerősíthessük. Igen jelentős haladást látunk, különösen a termelő munka megindulása tekintetében azáltal, hogy sikerült a kormánynak a belső tőkecirkulációt, a transzfer alapon elhelyezett pénzek egy részének igénybevételevel, valamint az ugynevezett ipari munkatermelő szövetkezet létesítésével megindítani. A mozdulatlan tőkének a mozgó életbe való átömlesztése a gazdasági élet felrészítését és megindítását szolgálja és az ilymódon fokozódó egészséges munka

révén meginduló fogyasztási és vásárlóképesség az egyedüli biztosítéka a nyugodt, a normális társadalmi rendnek is.

De a gazdasági élet ilyen rendkívül súlyos helyzetében az összes gazdasági tényezőknek elengedhetetlen kötelességük, hogy szervesen együttműködve igyekezzenek az egymás közötti gazdasági ág közötti jelenkező aránytalanságot kiküszöbölni. E tekintetben nálunk, ahol a mezőgazdaságnak jutott a domináló szerep, — amely gazdasági ágat a legnagyobb mértékben súlytotta a mai világviszály — még mindig, igen csekély mértékben látjuk a többi gazdasági ág részéről azt a megértő közeledést, amellyel a mezőgazdaság prosperitását előmozdíthatják.

Pedig, ha az ipari termelésnek az az igazán szűk köre, amely a mezőgazdaság nélkülözhetetlen szükségleteit szolgáltatja, igyekeznek ármérséklésével a mezőgazdaság megsegítésére sietni, akkor a mezőgazdaság prosperitását segítené elő és fokozná annak vásárló- és fogyasztóképességét is.

A Nemzeti Egység Pártja megalakulása a gyomai választókerületben.

Az országos lelkesedéshez méltóan alakult meg a gyomai választókerületben is a Nemzeti Egység Pártja. Endrődön és Kondoroson június 15-én, Gyomán pedig június 18-án volt a megalakulás.

A kerületi és helyi tisztségeket a következőleg töltötték be:

Kerületi elnök: Tápai Károly, titkár Hoczman István.

Gyomai elnök: Cs. Nagy Dániel, titkár Domokos János.

Endrődi elnök: dr. Kovács Péter, titkár Szabó József.

Kondorosi elnök: Jeszenszky Sándor, titkár Kupcsék Tibor.

A vasárnap reggeli gyorsal Gyomára érkezett dr. Márky Barna alispán is, ki a déli gyorsal átutazó dr. Sztranyavszky Sándor országos pártelnökhöz csatlakozott Tükör József nagylaposi bírókossal és együtt mentek Gyomára.

Kedves gazdatársam.

Lassan-lassan eljön az ideje az őszi fa ültetésnek. A neki való 80/50 cm.-es gödröket megáshatod az első eső után. A fát ültetheted szeptember elejétől az első fagyig.

Ültetésnél állítsd a fát a lecsipett végű gyökerekkel a gödör puha apró földjébe, úgy, mintha Te állnál kezéd ujjaival oly mélyen, hogy a gyökér nyaka a gödör szélével legyen egy vonalban. A gödörből kiemelt apró föld 10-15 cm.-el magasabb lesz az ültetésnél. A gyökér közét jól töltsd ki apró földdel s tányérszerűre csináld az ültetett fa földjét s önts minden egyes ültetett fára legkevesebb 10-15 liter vizet, hogy a föld jól kitöltse a gyökérközöket. Trágyát a gyökérre ne tégy, mert az gyökér rothadást idéz elő. A magasra nevelt fát karóhoz kösd, hogy a szél le ne törje. Minden gyümölcsöst jól körül kell keríteni erős, száraz tüskékkel, de ennél sokkal jobb a dróthálóból való kerítés, a tetején 2-3 sor szegesdróthuzalal, mert e nélkül a gyenge fát kifürdi a tyúk, a marha meg lelegeli, a gyermek pedig ostornyelet csinál belőle.

Gazdálkodj ésszel, add meg mindennek a nekivalót, akkor a gyümölcsfa is megtermi a Neked való hasznót.

Jó aratást, gazdag termést s jó árakat kívánok az őszi viszonylásokig (e lap hasábjain és személyesen. Szerk.).

Ormándlaky WAISBECKER ANTAL.

Géppel való aratás.

Ugy a napi lapokban, mint a Köztelek hasábjain igen sok szó esett már arról, hogy miként lehetne az üzem költséget a gazdaságokban redukálni? Igen sok esetben azonban ez csak gép munkák bevezetésével lehetséges, ami azonban a munkanélküliséget növeli. Ennek folytán jelent meg a hatóságok részéről egy felhívás a gazda társadalomhoz, vagy jobban mondva az uradalmakhoz, hogy aratógépet ne használjanak, hogy több ember jusson munkához.

Én a vezetésem alatt álló gazdaságban állandóan foglalkoztatok aratógépeket, anélkül azonban, hogy a rendes arató létszámot egy emberrel is csökkenteném.

A cséplőgépek munkájáról igen sok szó esett már a Köztelek hasábjain, hogy miként lehetne a szem veszteséget kiküszöböljni? Nem beszélve az ócska és régi rendszerű cséplőgépekről.

Arról azonban, hogy az aratásnál milyen óriási vagyton megy veszendőbe, még nem sokat hallottam és olvastam. Merem azonban állítani, hogy a cséplőgépek okozta szemvesztés ehhez képest említésre sem méltó!

Harmincöt évet meghaladó gazdai múltam alatt azt láttam, hogy minden nagyobb gazdaság kénytelen egy pár aratónak 8-10 m. hold őszi gabonát és 2-4 m. hold tavaszi gabonát adni aratásra, mert a munkások kevesebb területet nem igen vállalnak. Indokoltak ők ezt újabb azzal is, hogy a marokverők ma nagyobb igényeket támasztanak velük szemben, mint

a múltban. Ez igaz is, mert még pár év előtt egy marokverő kapott 100-120 kiló búzát, ma pedig 150-200 kilót és 10 pengő készpénzt kap. A gazda tehát kénytelen abba belemenni, hogy 10 m. holdon jóval felüli aratást adjon egy pár aratónak. Sokan talán szívesen bele is mennek, mert akik élelmet is adnak az aratónak, kevesebb pár fogadása esetén az lényegesen csökken. Mi következik most már ebből? Az, hogy aki ennyi területet ad aratásra egy pár aratónak, az csak legfeljebb 50 százalékát aratja le idejében a terményének, a másik 50 százalékánál — pláne ha termelt a búza — előáll egy óriási elhullás és minőségi romlás. A tavasziak sorsáról nem is beszélek.

A szem veszteség sok esetben nem ellenőrizhető teljesen, az aratásnál nem látja az ember jól az elhullást, a föld erősen repedezett s a mag jó része oda hull. A tarlót járják az állatok s aztán rendszerint következik egy tarlóhánás s havi véletlenül hamarosan jön egy jó eső, akkor a keletésnél látja az ember, hogy nem is egy, de két vetőmag hullott el, ami holdankint cirka 150 kiló búzának felel meg.

Az a gazdaság tehát, amelyik 1000 m hold búzát arat, 500 holdnál tapasztalja ezt, ami jó néhány vagon búza veszteséget jelent számára.

Én szintén kénytelen vagyok 10 m. hold őszi- és 2-3 m. hold tavaszi termény aratást adni az aratóimnak, de foglalkoztatok aratógépeket is és pedig annyit, hogy

a gépek ugyanannyi területet váganak naponként, mint az aratók, így elkerülöm a szemvesztést és a minőségi romlást is.

Az aratógépekkel aratott területek után az aratók éppen úgy kapják munkabéruket, mint az általuk aratott területek után, holt az azt csak körül vágják és keresztbe rakják. Ha gyenge termés van, mint a múlt évben is volt — akkor kevesebb aratógép dolgozik. Még egy másik előny az is, hogy a szalmás termények hamarabb kerülnek asztagba. Ha dült a gabona, akkor sem esem kétségbe, mert meg van minden aratóm.

Az aratógépek mikénti foglalkoztatása teljesen az én jogom. A gazdaságban rendszerint több csapat arató dolgozik s a gépekért természetesen versengés folyik, amelyeket azonban az arató csapatok létszámához és a holdak számához mérten az érés sorrendjében kapnak meg a csapatok. Így nem hogy ellenszenves volna nekik, de féltve őrzik, hogy azoknak valami bajuk ne legyen.

Tudom, hogy ez sok gazdatársamnak nem új dolog, de viszont lehetnek olyanok is, akik e felett gondolkozóba esnek? Így talán hasznára lehetek ezen sorok megírásával úgy a gazdatársaknak, mint a munkásságnak?

Fenti soraim megírására az Országos Mezőgazdasági Kamara szíves felhívása készített, miután ezen tapasztalatom a mezőgazdasági munkásokra vonatkozó kérdőívén közöltem.

Kérem a gazdatársak szíves hozzászólását:

Kiváló tisztelettel:
CSERMÁK KÁLMÁN
uradalmi tisztartó.

MEZŐGAZDASÁGUNK MEGSZERVEZÉSE.

Bérletek.

(15).

írta: lovag MANZ GYÖRGY.

Ma a nagybirtokok, sőt uradalmak is alig bírják a termelés költségeit és nem képesek földjeiket a kívánatos belterjes rendszeren kezelni, mivel a ráfordított munkabér elnyeli a hasznót. Avval, hogy ilyen birtokok mint nagybirtokok kezelteknek, sem a birtokosnak sem pedig a nagybérletnek nincs segítve, mert éppen ellenkezőleg a költség megmarad, az esetleges haszon pedig kettéoszlik. A tapasztalatok mutatják, hogy sokkalta jobban jár egy bérbeadó, mint a bérlő, ha a bérlet kisebb részekre oszlik. Mert itt minden egyes bérlő saját családjával végzi az összes munkákat és így megtakarítja a magas munkabérekét, vagyis magának takarítja meg a rezsit legnagyobb tételét mint jövedelemforrást.

Amerikában rájöttek aztán, hogy a bérlői termelésbe még egy morális momentumot lehet belevinni, a birtokos és bérlő érdekeinek teljes egyesítését. Ez úgy lehetséges, hogy a birtokos magára vállalja a bérlet felszerelését, a gazdaság vezetését, a bérlő pedig a munkát. Az ugynevezett részesedési bérletrendszer tehát kikapcsolja egyrészt a munka költségeit, másrészt pedig az első berendezkedés sok esetben elviselhetetlen kiadásait a bérlő részéről. A kisbirtokokra való parcellázás, vagyis a gazdasági területek effektív feldarabolása ez esetben nem is szükséges, a birtokos 20-25 hold szerint egy-egy bérlőt szerződte, a gazdaságát azonban mint egy birtokot kezeli és a munkát a bérlőkkel együttesen, vagyis kooperatív végezteti. Hogy ezt a munkaerőt mindig irányíthassa, egy kis telepítési műveletet is végez. A földeken kiszakít minden bérlőnek egy kis házhelyet (1/2 hold) és rendelkezésre

bocsátja a bérlőknek az építésre szükséges anyagot, a bérlők pedig kooperatív felépítik az összes lakóházakat. Minden ilyen bérlő-otthonhoz egy kis kert tartozik, hogy a bérlő ott a családjának ételmezésére szükséges házi termelést is üzhesse.

Ilyen részesedési bérletekben a birtokos és bérlő a gazdálkodásnak hasznát egyenlő részekben osztják meg, 50-50 százalék esik a birtokosra, ugyanannyi a bérlőkre. Az eddigi tapasztalatok mutatják, hogy a közös érdek hamarosan fellendíti az üzemet, mert itt nem csak a birtokosnak érdeke a gazdaság jövedelmezősége, hanem a bérlőé is. Óriási jelentőséggel bír ez a rendszer azért főleg, hogy ilyen módon a teljesen vagyontalan néprétegek is hozzájárulhatnak egy bérlőhöz és földhasználathoz anélkül, hogy ezáltal a nagybirtokokat földjeiktől megfossszunk vagy bárminemű módon sérelem esne a tulajdonjogon. A bérlőnek meg adatik a lehetőség, hogy szorgalommal és takarékossgal magának nem csak a megélhetését biztosítsa, de az évek folyamán egy kis tőkét is gyűjtsön és így magát később teljesen önállósítsa.

Első sorban a falura telepítendő diplomás ifjúságra gondolok ezen bérletek létesítésénél, mivel ők az első pár év alatt a mezőgazdasághoz való teljes asszimilálódásig legjobban járnak, ha a földszerezéssel járó költsönöket mellőzhetik és egyszersmind begyakorolhatják magukat a teendőikbe. Másodszorban a falusi munkásoknak és földnélkülieknek ilyen bérletekhez való juttatása vendő szemügyre. A diplomás ifjúságnak a főiskolákon szerzett különböző szak tudás alkalmat nyújt arra, hogy más téren is megkeressék megélhetésüket és így fokozatosan el fognak helyezkedni a szövetkezetben és egyéb vállalatokban és helyükbe a bérletekbe szintén munkáscsaládok fognak beilleszkedni.

(Folyt. köv.)

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI TŰZIFA SZÜKSÉGLETÉT

KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS IGEN OLCÓSÁRBAN BESZEREZHETI:

Wagner Márton Fiai fakeskedőknél.

TELEFON: GYOMA 22.

TELEFON: GYOMA 22.

A polgári iskola tornavizsgálója

a közönség legnagyobb sajnálatára alighogy megkezdődött, az eső miatt félben is maradt.

Az egybegyűlt szép számú érdeklődők az iskola falai között találtak menedéket a hosszantartó eső alatt, ahol a növendékek kézimunka és rajzkiállításában gyönyörködhettek.

Az ízléssel összeállított rajzok és munkák figyelmes átnézése sokat beszél a megértő szemlélőnek. Szakértő és gondos vezetésről, szorgos és sok helyen meglepően ügyes gyermeki kezekről. Mindenekfelett pedig a polgári iskola valóban életre nevelő gyakorlati szelleméről, magyaros ízlésre való szoktatásáról.

Az elmosott tornabemutatót meg kellene tartani.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Gyoma község képviselőtestülete 1933 évi június hó 17-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a következő közérdekű határozatokat hozták.

A vajudó villanyáramdíjak leszállítása ügyében Pánczél Emil főjegyző és Bácsi Elek társulali igazgató képviselőtestületi tagokat kiküldte közgyűlés, hogy tanulmányozzák át az abonyi villanyügyet, melyben döntés történt. Eljárásokról tegeyenek jelentést.

A gróf Tisza István úli arlézi-kút fúratására nézve pólszerződés költséget határozta el 26.000 pengő költséggel.

Eiőljáráság bejelentette, hogy az Endrőd—Gyomai Takarékpénztár a felhívásnak elegendő lett és a felmondott összeget befizette.

Elhatározták gazdasági iskolában új padok készítését és a 11-ik óvoda játékszínjének felépítését. A költségeket a jövő évi költségvetésbe veszik fel.

Elhatározták, hogy Zöldmezőtanfolyam Gyomán való megtartását kéri a képviselőtestület.

A piactéri út kiépítését elhatározták, a költségekre a községi alapból kölcsön felvétele határozatolt el.

Vízi társulatoknál nem csoportosulnak képviselőre köz-

ségi bíró, törvénybíró és főjegyző kiküldettek.

Községi iskolák, óvoda és gazdasági iskola 1934 évi költségvetésirányzatát megállapította.

Kaló Ferenc kérelmét, hogy mezei közös dűlő út községi közúllá nyilvánítottassék, elutasította.

Járda építési kérelmek folytán elhalasztotta, hogy annak fedezetéről a jövő évi költségvetésben gondoskodik.

Kéri Péter volt vágóhídi szolga részére 100 pengő végkielégítést szavazott meg.

A külterületet a képviselőtestület nem osztotta kéményseprői körzetekre. A községet szintén meghagyta egy körzetnek, azzal az indokolással, hogy a befolyó jövedelem 2 kéményseprőmester létfenntartásához nem elegendő.

Világmarkás autós és motor kerékpár **PNEU**

autóalkatrészek
amerikai kocsikhoz,
Citroen összes típusaihoz,
felszerelési cikkek
legolcsóbb beszerzési forrása!

Saját érdekében kérjen árajánlatot.

NAGY JÓZSEF
automobil szaküzlete,
Budapest, VI., Andrássy út 31.
Tel. Aut. 221—97, 285—63.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

MEGNYILT!

Értesítjük a tisztelt közönséget, hogy Gyomán, Horthy Miklós út 21 házszám alatt (dr. Singer ház)

villanszerelő és műszerész üzletet és műhelyt nyitottunk.

Foglalkozunk minden e szakmába vágó új és javítási munkákkal. Fővárosi és más nagyvárosi tapasztalataink alapján módunkban áll a tisztelt közönség legkényesebb igényeit is kielégíteni. Törekvésünk, hogy a tisztelt közönség ezirányú kényelmét biztosítsuk és haladva a korrallal, a technika minden vívmányát e téren azonnal bevezessük.

Gyárakkal és nagykereskedőkkel sikerült olyan megállapodásra jutni, hogy mindenben a fővárosi árakat tudjuk tartani.

Raktáron tartunk minden e szakmába vágó árukat. Törekvésünk, hogy munkánkkal és áruinkkal a közönség bizalmát megnyerjük.

Kérjük a tisztelt közönség pártfogását

LACH és KUN

villanszerelő és műszerész.

Szolid árak! Precíz munka! Pontos kiszolgálás!

HIREK

A helybeli postahivatal közli, hogy a kereskedelmi miniszter rendelete értelmében az eddig vasárnapon szedett pótdíj a távira feladásnál és távolsági telefonbeszélgetésnél a jövőben megszűnik.

A nagylaposi úlépítéshez hétfőn hozzáfognak és azt a nyáron megépítik.

Vizbefulladás. Csütörtökön este 7 órakor a vasúti híd közelében fürdés közben a Körösbe fulladt Beregszászi Imre mezővárosi születésű 24 éves szücssegéd. E hír megírásakor még nem találták meg a hullát.

Körösvölgyi Vizhasznosító Társaság címmel megalakult dr. Márky Barna alispán kezdeményezésére a Körösök hajózhatóvá tételét és a Körösök vizének öntözésre való felhasználását megvalósító társaság, Gyula székhellyel. A Társaság elnökévé dr. Márky Barna alispánt választották meg.

Darabos Lajos hódmezővásárhelyi ref. kántort elragadták lova, leeseit a kocsirol, koponyaalapi törést szenvedett és meghalt.

A gazdaadósságok rendezését még ebben az évben lefolyt alá akarja hozni a kormány.



Az arany jegyűbe valódság jele van bevéve.

Az **ASPIRIN**-tabletták is magukon viselik valódságuk jelét: az ismert Bayer-keresztet.

Meghülés első jeleinél és fődalmaknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

A Békéscsabáról—Siófokra tervezett filléres gyors július 2-án indul. Aki részt akar venni, június 27-ig jelentse ezt a vasúti pénztárnál, ahol 5 pengőt kell befizetni. A vasúti jegy, a hajójegy és étkezési jegy cca 10 pengőbe kerül. Az utazás kényelmesebb lesz, mert nem 50, hanem 70 üléses (amelyeknek a gyorsvonattal járnak) vagonokból állítják össze a szerelvényt. Eddig jelentkeztek: Szarvasról 200, Orosháza 180, Gyula 120, Békéscsabáról 150.

A SZARVASI M. KIR. GAZDASÁGI TANINTÉZET

a földmívelésügyi miniszterium egyetlen középfokú gazdasági szakiskolája itt gazdák, birtokosok, bérlők, négy középiskolát végzett fiait önálló gazdálkodásra tanítják. Modern tanintézet, kitűnő, olcsó konviktus. Elméleti és gyakorlati oktatás. 500 holdas tangazdaság. Testnevelés sport. Katonáságnál karpaszományos kedvezmény. Részletes tájékoztatót küld az igazgatóság.

Nem lehet lávól az az idő, amikor Magyarországnak visszaadják az elszakított magyar területeket — mondta Sir Robert Goover angol képviselő.

Az Elöljáróság felhívja mindazokat, kik a kiosztott házszám táblák árát még nem fizették be, azt haladéktalanul fizessék be, mert végrehajlnak.

Anyakönyvi hírek. Születtek: Forgács Mária Margit, Diós Ferenc, Herdi Ferenc Pál Imre, Földesi László, Bácsi Róza. Házasságot kötöttek: Molnár Endre—Vince Eszterrel, Aranyos Ferenc—Sáfrí Lidiával. Elhaltak: Vince Lajos 81 éves, Schal Andor 5 és fél hónapos, Lakatos Sándor János 25 éves.

A békéscsabai kommunista szervezkedés irányítóját Budapestien elfogták.

Helyreigazítás. A múlt heti számunkban, a Gyomai Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőköre által közzétett, Szániai Elek gyászjelentése elé, sajnálatos szedési hiba folyán került a „köszönetnyilvánítás” szó. Ezen tévedésünket ezennel helyesbítjük és elnézést kérünk az Önképzőkörötől. — Szerkesztőség.

A fényképezés világrekordja. Afrikában szombafon rábukantak a világ legnagyobb kékgyémánijára, Los Angelesben vasárnap óriási földrengés pusztított, Kisásztiában saskörmű fiút szült pénteken egy török asszony, — s az események képét kedden már hozzák a világ legnagyobb illusztrált lapjai, köztük természetesen a Tolnai Világlapja is. Hogyan lehetséges ez? Ugy, hogy Tolnai Világlapja szerkesztőségébe a világ minden részéből 8000 aktuális kép érkezik képtávirón, repülőgépen és vonalon hetenként és ezekből választja ki a legérdekesebbeket és legaktuálisabakat ez a nagy képeslap, mely így a világ legérdekesebb képeivel tud szolgálni olvasóinak.

Megalakul a gazdahitel védőszerv. Hír szerint a gazdasági életünkben egy új szerv vonul be, a mezőgazdasági O. H. E., amely a mezőgazdasági magánegyezségi eljárások lebonyolítására lesz hivatott. Miután a gazdavédelmi rendeletek f. évi október 1-én lejárnak, remélhetőleg az új O. H. E.-t még a nyáron felállítják, hogy a vidéki hálózatát október 1-ig kiépíthesse. Azt hisszük, hogy az új szerv úgy a gazdálarsadalomnak, mint a hitelezőknek jó szolgálatokat fog tenni.

Bucsatelep önálló községgé akart alakulni, de a miniszter nem járult hozzá, mert az önállóság tetemes teherlőbbletet jelentett volna Bucsatelepnek.

Orosházán a múlt évben az iskolai tejakció alatt 21,629 liter tejet osztottak ki, melyért 3964 pengőt fizetett ki a község. A jövő évre 4000 pengőt vett fel erre a célra a község.

A vidéki pénzüntézetek összes kihelyezéseinek több mint 60 százaléka a mezőgazdaságra esik.

12 millió darab salátát (2 millió kg. = 404 vagon) szállítottak el az idén Nagykőrösről.

Kovács Lajos vészlői legény Rafael Erzsébet 24 éves cigányleánynak borotvával többől levágta az orrát.

Megnyilt többek kérelmének eleget téve Megnyilt

BUDAPESTI MINTÁRA BERENDEZVE

DOMOKOS ALBERT MŰSZAKI ÜZLETÉBEN

A NYILVÁNOS TELEFON ÁLLOMÁS HIVÓSZÁMA 9.

Ne zavarjon, molesztáljon senkit telefonálási kérelmével a lakásán vagy irodájában. Udvariasságból mindenki azt mondja, hogy szívesen megengedi és közben másra gondol. Telefon beszélgetéseit intézze el üzletemben berendezett nyilvános telefon állomáson.

Diszkréten beszélhet. Titoktartás biztosítva.

Zsidótemplom avatás Hévizfürdőn. Az 1930—1933 években közadakozásból felépített templomot július 2-án nagy ünnepséggel avatja fel a Hévizfürdői Izr. Templomegyesület.

Akik a halállal játszanak. A világ legvakmerőbb akrobatáiról közöl pompás képekkel illusztrált cikket a Délbáb új száma, amely gazdag tartalommal jelent meg. Érdekesnél érdekesebb cikkeket, pompás rádióműsorokat, színházi beszámolókat, híreket, pietykákat, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, filmrportokat, gazdag rejtvényrovatót és más számtalan szórakoztató írást talál az olvasó a népszerű képeslapban. A 84 oldalas Délbáb 120 képet közöl és ára csak 20 fillér.

A káliszappan és rézkénpor házi készítését ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a takarékos szőlőpermetezésről, a kaliforniai paizstetű nyári irtásáról, a gyümölcs ritkításáról, szedéséről és csomagolásáról, a kiültetett szőlőtőlványok kezeléséről, a lótejtű irtásáról, a rózsa összes fontosabb betegségeiről, a sárgadinnye nyeséséről, az esős időben való permetezéséről stb. A dusan illusztrált két lapból egy alkalommal e lapra való hivatkozással a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földmívelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld mutatványszámot.

Erdőőri és vadőri szakvizsgák megszerzése ügyében felvilágosításért forduljanak az érdeklődők a békéscsabai m. kir. erdőhivatalhoz.

A gyulai kir. Törvényszék Kozma Mihály gyulai lakosú kuruzslásért és csalásért másfélévi börtönre, feleségét 7 hónapi börtönre ítélte.

A görög dohánybehozatali árukivitteléi fizetjük.

A gyomai kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.
1039/1933. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Weisz Mór és társa gyulai gyáros cég végrehajthatónak Szabó Józsefné Miklovicz Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 254 P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a gyomai kir. járásbíró területén levő Gyoma községben fekvő s a gyomai 5500. sz. betétben A + 1 sorsz. s 3632. hrsz. a. foglalt s végrehajtást szenvedő nevén álló 179 öli területű lakóház és udvarra a Matakertben 2100 P kikiáltási árban elreedeelte.

Az árverést 1933 évi július hó 13 napján d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan és pedig Weisz Mór és társa cég végrehajtható érdekében a kikiáltási ár felénél, Magyar Borértékesítő Részvénytársaság csatlakozottnak kimondott végrehajtható érdekében 1368 P.-nél, Wolf Andor csatlakozottnak kimondott végrehajtható érdekében 2260 P.-nél, Szobi Járás Központi Szeszfőzde, Steiner Bernát csatlakozottnak kimondott végrehajtható érdekében 2336 P.-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147. 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 1908: LXI. 25. §.)

Gyoma, 1933 évi április hó 3 n.

Záhonyi sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:
vitéz Szabó.

STEINER EMIL

gyöngyösi bortermelő
Ajánlja kitűnő minőségű
HEGYI FAJBORAIT
az alábbi olcsó áron,
50 litertől feljebb, kölcsön-
hordókban utánvét mellett.

Árai literenként, fillérekben:
Visontai rizling vagy siller 28
Leányka pecsenyebor 40
Mézédes csemege vörös v. fehér 70
Vörös úrmös és muskutály aszu 70

PUBLIKACIÓ.

A Gyomai Hangya értesíti a lakosokat, hogy megérkeztek a befőttes és uborkás üvegek. Mielőtt a tagok szükségletüket beszereznék, tekintsek meg a Hangya üvegraktárát, hol az olcsó árakról is meggyőződhetnek. Körösi Jég a Hangyában átvéve 2 fillér, házhoz szállítva 3 fillér kg.-ként.

Barát Imre (Hősök Emlék-utja 86 szám alatti lakos) ki a gyümölcsstanfolyamot elvégezte, a mindenkor nap számért elvállalja gyümölcsfák elültetését és kezelését.

Két szobás és mellékhelyiségből álló lakás kerestetik. Cimeket lapunk kiadóhivatalába kérek.

Kerekes Károly borkereskedőnél a kitűnő zamatu **Kadar bork** literje 44 fillér.

Eladó ház. A volt Fried Géza-féle Bocskay utcai ház 2000 pengő készpénzzel, olcsón, előnyös fizetési és kamat feltételek mellett eladó. Érdeklődők forduljanak Wagner József faterkedőhöz Gyomán.

Egy különbejáratu butorozott szoba Horthy M. ut 30 sz. alatt és az Erzsébet-ligetben 2 butorozott szoba és egy nagy szoba butor nélkül is kiadó. Egyetnek különösen alkalmas. Ért. lehet ugyanott.

Lakedalmakra, előadásokra, mulatságokra székek, asztalok korlátlan mennyiségben kaphatók a ligeti pavilonban 5 fillér kölcsöndij mellett.

Tompa utca 23 szám alatt kettő szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt augusztus 1-ére kiadó.

Kiadó egy lakóház július 1-ére a gróf Tisza István ut 27 szám alatt.

Öz. Fekete Lászlóné keres egy magános asszonyt esetleg családtalan házaspárnak ingyenes lakást ad. Hősök Emlék utja 21 szám.

Különbözeti, javító, vagy magánvizsgák előkészítését némi díjazásért vállalom. Ért. Berzsényi Dániel u. 7 sz., vagy a községi iktatóirodában.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
ifj. WAGNER MÁRTON.

Csapadék naptár.

Junius hónap	16	17	18	19	20	21	22	Össz.
Társulati székház		1.—	8.—					9.—
Körösladányi órház		7.6	6.—					13.6
Folyáséri sz.-telep		2.3	9.—					11.3
Peresi szivattyutelep	7.5	1.—	13.—					21.5
Kéthalmi órház	1.—	4.5	6.2					11.7
Udvarnok (Roik cs.-ór)	2.—		12.5					14.5